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In het clubblad van GESS wordt
melding gemaakt van de l00e partij
van Jacq. Renet in de KNSB. Een
jubileum dat hij mocht vieren met
een winstpartij. Het diagram geeft
de stelling weer na de'21e zet van
zwart uit de partij tussen J. Renet en
S: v. Halen.

beter de diagonaal a2-g8 blijven
controleren. 28b4,Pce6?. Na deze zet
komt zwart er niet meer aan te pas.
Slaan op b4 was noodzakelijk.
29Db3!, het paard kan nergens meer
naar toe. 29...Te8. Op 29...Td6 volgt't zelfde als in de partij. 30b:a5,D:a5
3lD:b7,D:c3 32Df?,Pf4?!. Een incor-
rect offer dat de witspeler uit zuiver
praktische overwegingen echter
piet aanneemt. Aannemen zou
zwart nog wat Schwindelkansen ge-
ven, wat niet nodig is. 33D:f6,PÍh5
34DÍ'll. De wanhoopspoging van
zwart heeft z'n stelling geen goed
gedaan. 34...D:a3 35Tb7,DdG
36Ld?,Tb8 37T:b8,D:b8 38P:e5!,DdG
$9r,:c6,Df6 40Ld5,Ld6. De zwartspe-
ler heeft de 40 zetten nog net binnen
de toegestane tijd weten te voltooi-
en, echter 4lDg8 mat.
Tot slot nog een opgave.

Bovenstaand diagram is uit een par-
tij tussen T. Notten en J. Bulla (Tsje-
choslowakije). Zoals u misschien al
hebt kunnen raden, betreft het hier
een correspondentie-partij. De op-
gave luidt: waarom is 1...P:d3 niet
goed?

Deze stelling is voordelig voor wit.
Hij heeft't loperpaar en de verzwak-
te zwarte koningsstelling geeft wit
goede aanknopingspunten om op te
spelen. De witte stelling vertoont
daarentegen nauwelijks zwaktes.
Dit gegeven en het feit dat zwart
zich hier al in tijdnood bevond, ver-
klaart het planloze spel van zwart in't vervolg. In't verdere verloop weet
de witspeler langzaam maar zeker
het initiatief geheel naar zich toe te
trekken. In de partij volgde
22h4,Ted8 23Lh3,Df? 24Td2, T:d2
25Pzd2,Pg? 26PE,Tad8. Misschien
was het beter de toren op a8 te laten
staan. Het is voor wit niet eenvoudig
om zelf gebruik te maken van deze
lijn. De dame is gebonden aan e4,
terwijl het doorzetten van b4 zoals
in de partij, minder gevaarlijk is
voor zwart. 27a3,Dc7?!. Zwart kan
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